

Идет ударный месячник: механизаторы! Умело маневрируйте техникой: в ясную погоду скирдуйте сено, в дождливую — все силы на сенаж!

ВПЕРЕД

Пролетарии
всех стран,
соединяйтесь!

ОРГАН ЯЙСКОГО
РАЙКОМА КПСС
И РАЙОННОГО СОВЕТА
НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ
КЕМЕРОВСКОЙ ОБЛАСТИ

К КОММУНИЗМУ

Газета основана в ноябре 1936 г.

Четверг, 23 июля 1981 года

№ 88 (5385)

Цена 2 коп

СЕГОДНЯ В НОМЕРЕ:

ЖИВОТНОВОДСТВО —
ФРОНТ УДАРНЫЙ.
1 стр.
ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ.
«СКОРАЯ» СПЕШИТ
НА ПОМОЩЬ.
2 стр.
ИДЕТ ЗЕЛЕНАЯ ЖАТ-
ВА.
НА ТЕМЫ МОРАЛИ.
3 стр.
ПОЛЬЗУЙТЕСЬ УСЛУ-
ГАМИ СБЕРЕГАТЕЛЬНЫХ
КАСС!
4 стр.

Идет зеленая жатва

Дневник полевых работ

Районный штаб по руко-
водству социалистическим
соревнованием в период
заготовки кормов сообщает:
на 22 июля 1981 года кол-
хозами и совхозами рай-
она заготовлено 4057 тонн
сена, 2676—сенажа, произ-
ведено 2169 тонн витамин-
ной травяной муки.

Ход социалистического
соревнования между хозяй-
ствами района характери-
зуется следующими пока-
зателями: в первой колон-
ке—процент выполнения за-
дания по заготовке сена, во
второй—сенажа, в третьей
—травяной муки.

«Марьевский»	29,3	15,0	41,3
«Победа»	28,1	19,3	43,3
«Родина»	27,0	—	60,0
«Ишимский»	25,8	20,1	—
«Улановский»	22,1	13,4	95,2
«Анжеро-Судженский»	20,9	0	—
«Яйский»	19,7	25,1	83,2
Вознесенский	—	—	—
откормсовхоз	18,7	13,2	34,4
«Первомайский»	11,6	4,2	72,5
По району	22,5	14,0	65,7

Считанные деньки одари-
ло солнцем строптивное си-
бирское лето. Везде ли
смогли по-хозяйски исполь-
зовать их? К сожалению,
нет. Как свидетельствуют
приведенные выше данные,
ближе других к выполне-
нию задания по заготовке
стал совхоз «Марьевский».
За два дня в этом хозяй-
стве было заготовлено 238
тонн сена, то есть 11 про-
центов планового задания,
тогда как среднерайонный
процент двухдневной при-
бавки равен 8,3.

Сравнительно неплохие
результаты на сенозаготов-
ках в колхозах «Победа»,
«Родина» и совхозе «Ишим-
ский». В этих хозяйствах за

два дня приплюсовано 8,6;
8,7; 6,5 процента к заданию.
Нет сомнения в том, что и
в этих хозяйствах погожие
дни использовались не сов-
сем рационально.

Критическое положение
с заготовкой сена остается
в совхозе «Первомайский».
За отчетную двухдневку
кормозаготовители этого
хозяйства смогли загото-
вить 153 тонны сена, или
6,4 процента к заданию, что
явно недостаточно для то-
го, чтобы в ближайшее вре-
мя выйти на рубеж средне-
районного показателя. От-
стают с заготовкой сена и в
Вознесенском откормсовхо-
зе.

На лугах совхозных

Полным ходом ведут за-
готовку грубого корма в
совхозе «Анжерский». Как
сообщил нам вчера secre-
тарь парткома М. Е. Бочар-
ников, кормозаготовителями
хозяйства создан запас се-
на в 905 тонн, при плане
2300. Особенно старательно
ведут сенозаготовку на вто-
рой ферме совхоза, где уп-
равляющим Н. И. Каранов,
агрономом В. Ф. Локтеев,
звеньевым А. Я. Шевченко.
Здесь заготовлено 420 тонн
сена. Дневная выработка в
отдельные дни достигала
149 тонн. Большая роль в
более успешной организа-
ции кормозаготовительной

кампании, несомненно, при-
надлежит партийной группе,
возглавляет которую В. П.
Громышев.

Всего на заготовке сена в
хозяйстве занято три меха-
низированных звена. До
каждого из них доведены
задания. Итоги выполнения
подводятся ежедневно на
раскомандировках, отража-
ются в «молниях» и «бое-
вых листках». Победителям
вручается переходящий
красный флажок, в их честь
поднимается на централь-
ной усадьбе флаг трудовой
славы.

НАШ КОРР.

Животноводство— фронт ударный

В соревнующихся районах

Традиционными соперни-
ками по социалистическо-
му соревнованию являются

для животноводов Яйского
района их коллеги из Иж-
морского района. Сегодня

мы публикуем данные о
выполнении полугодового
плана продажи продуктов

животноводства двумя рай-
онами и о надоях молока
на одну фуражную корову.

	ЯЙСКИЙ			ИЖМОРСКИЙ		
	план	факт.	проц. выполн.	план	факт.	проц. выполн.
Продано молока государству (т)	8415	8836	105,1	6755	8615	127
Продано мяса государству (т)	1160	1254	108,1	1205	1337	111
Продано яиц (тысяч штук)	180	210	116	240	243	101
Надой молока на корову (кг)	1163	1258	108,1	1068	1188	111,5

ПОБЕДИТЕЛИ ОПРЕДЕЛЕННЫ

Рассмотрев материалы по
выполнению коллективами
животноводческих ферм, до-
ярками, телятницами района
условий социалистического
соревнования за июнь 1981
года, производственное уп-
равление сельского хозяй-
ства райисполкома и пре-
зидиум райкома профсоюза
работников сельского хо-
зяйства постановили:
присудить первое место
с вручением переходящего
Красного знамени коллек-
тиву Бекетской животновод-
ческой фермы (бригадиры
М. Е. Студеникина и Л. И.
Новикова), получившему на-
дой молока на корову по
393 килограмма, при плане
290, на 53 килограмма боль-

ше, чем в июне 1980 года;
второе место—коллекти-
ву Вознесенской животно-
водческой фермы (бригадир
Н. П. Логунов), получивше-
му по 375 килограммов мо-
лока на фуражную корову,
при плане 320, на 55 кило-
граммов больше, чем в
июне 1980 года;

третье место—коллекти-
ву Судженской фермы, по-
лучившему по 377 кило-
граммов молока от коровы,
при плане 300, на 19 кило-
граммов больше, чем в
июне прошлого года.

Среди доярок района
присудить первое место с
вручением переходящего
вымпела «Лучшая доярка
района» Г. Е. Козловой из

совхоза «Яйский», надояв-
шей по 484 килограмма мо-
лока от каждой коровы, при
плане 300, что на 125 кило-
граммов больше, чем в
июне 1980 года;

второе место — доярке
Т. А. Морланд из этого же
хозяйства, получившей по
483 килограмма молока от
каждой коровы, при пла-
не 300, что на 92 килограм-
ма больше, чем за соот-
ветствующий период про-
шлого года;

третье место—доярке из
колхоза «Родина» М. И. Суз-
дальцевой, получившей по
458 килограммов молока,
при плане 300, что на 65 ки-
лограммов больше, чем в

июне 1980 года.

Среди телятниц района
присудить первое место
с вручением переходящего
вымпела «Лучшая телятница
района» И. Г. Горст из сов-
хоза «Яйский», получившей
по 931 грамму среднесуточ-
ного привеса от телят в
возрасте четырех месяцев и
полностью их сохранившей;

второе место—телятнице
Н. Д. Картышевой из этого
же хозяйства, получившей
по 836 граммов среднесу-
точного привеса от телят
четырёхмесячного возраста
и полностью их сохранив-
шей;

третье место—телятнице
М. В. Тимофеевой из совхо-
за «Яйский», получившей
от телят по 819 граммов
среднесуточного привеса.

КАК ДЕЛА НА ФЕРМАХ?

По данным производ-
ственного управления сельско-
го хозяйства райисполкома,
на 22 июля 1981 года
надой по фермам района
характеризуются следующими
показателями: в первой
колонке — среднесуточный
удой молока от коровы [в
килограммах], во второй —
жирность молока [в про-
центах].

КОЛХОЗЫ:		
«Победа»	9,1	3,7
Николаевская № 1	8,1	3,7
Николаевская № 2	12,6	3,7
«Родина»	10,1	3,6
Яя-Бориковская	9,7	3,6
Бекетская	10,5	3,6

СОВХОЗЫ:		
«Первомайский»	7,8	3,6
Кайлинская	8,3	4,0
Данковская	8,0	3,5
Малиновская	6,3	3,7
Суровская	8,3	3,8
«Улановский»	8,5	3,5
Улановская	8,6	3,5
Медведчиковская	8,2	3,5
Демитровская	8,7	3,5
«Яйский»	9,2	3,6
Ольговская	8,4	3,7
Судженская	10,0	3,6
Мальцевская	9,2	3,6
«Марьевский»	7,8	3,8
Марьевская	8,0	3,8
Сергеевская	7,0	3,9
Арышевская	8,4	3,8
«Ишимский»	8,4	3,6
Вознесенский	—	—

откормсовхоз
Вознесенская 10,3 3,5
Емельяновская 10,2 3,5
По району 8,7 3,6
Как свидетельствуют дан-
ные сводки, суточные удои
в хозяйствах района про-
должают снижаться. За пять
минувших дней от каждой
коровы в среднем по хо-
зяйствам района стали не-
додолучать по 600 граммов
в день.

Разумеется, что снижение
молока в настоящее время
вполне можно объяснить

объективной причиной—из-
реженным травостоем. Но,
как убеждает практика, эта
причина не единственная, и
там, где к решению про-
блемы отнеслись преду-
смотрительно, по-хозяйски,
контрасты в надоях не до-
пускаются или совсем не-
значительны. В колхозе «По-
беда», например, в течение
последней недели надой в
среднем остались на преж-
нем уровне. Животные по-
лучают зеленую подкормку.

Нет снижения в показа-

телях надоев на Яя-Бори-
ковской ферме, Улановской,
Емельяновской. К сожален-
ию, обо всех остальных
этого не скажешь. Особен-
но большие потери молока
за пятидневку отмечаются
в совхозах «Яйский», «Пер-
вомайский», «Ишимский» и
Вознесенском откормсовхо-
зе.

Сейчас в хозяйствах рай-
она горячая пора—макси-
мум внимания уделяется
кормозаготовительной кам-
пании. Но и это ответствен-
ное дело не должно заклю-
чить дел насущных.



В РАБОТЕ по претворению в жизнь решений XXVI съезда КПСС партийные организации района широко используют средства наглядной агитации.

Координационным центром по организации и решению вопросов, связанных с оформлением, является совет по наглядной агитации при райкоме КПСС. В его состав входят представители партийных, советских, комсомольских организаций, ведущие художники промышленных предприятий, колхозов и совхозов. В начале года районный совет разработал комплексный план оформления района наглядной агитацией, который одобрило бюро райкома КПСС.

Основное внимание обращено на то, чтобы еще ярче, целенаправленнее пропагандировать решения XXVI съезда КПСС, мобилизовать трудящихся на выполнение планов и социалистических обязательств предстоящего года. План предусматривает, чтобы панно, архитектурно-декоративные композиции, стенды находились на видных местах, сочетались с благоустройством

Партийная жизнь: идеологическая работа

Боевое оружие партии

улиц населенных пунктов.

В феврале был объявлен смотр-конкурс наглядной агитации под девизом: «Решения XXVI съезда КПСС — в жизнь». Смотр проводится в два этапа: первый — среди отделений, бригад, цехов, внутри предприятий и хозяйств, второй — среди промышленных предприятий, колхозов и совхозов.

По итогам смотра-конкурса в конце года будет оформлена выставка из лучших образцов наглядной агитации, на базе которой состоятся семинары с секретарями партийных, комсомольских и профсоюзных организаций, художниками-оформителями.

При партийных комитетах колхозов и совхозов, промышленных предприятий созданы и работают советы наглядной агитации. В районе сложилась практика, когда советы возглавляют первые руководители, это — Н. С. Филиппов — ди-

ректор лесопильно-клепочного завода, С. Ф. Акулов — директор совхоза «Улановский», Н. С. Евтушенко — директор совхоза «Первомайский». В трудовых коллективах, которые возглавляют эти руководители, наглядная агитация находится в хорошем состоянии.

За последние годы партийными организациями района много сделано по оформлению наглядной агитации.

Высока мобилизующая роль наглядных средств в колхозе «Победа», совхозах «Первомайский», «Улановский». Здесь со вкусом оформлены стенды и панно. Как правило, они расположены в центре сел, рассказывают о перспективах развития хозяйства, передовиках производства, ветеранах труда и войны.

Целенаправленно в текущем году строят свою работу советы по наглядной агитации при партийных ко-

митетах лесокombината, возглавляет который В. П. Таскаев — директор предприятия, трактороремонтного завода (председатель совета Г. К. Епифанцев).

Так, на трактороремонтном заводе много внимания уделяется гласности социалистического соревнования. В механическом цехе на одном из самых видных мест красиво оформлен с применением пластика, оргстекла, чеканки стенд под названием «Уголок социалистического соревнования», на котором видна вся трудовая и культурная жизнь коллектива. Здесь отведено место для «молний» и «боевых листов», социалистических обязательств, данных о их выполнении, переходящих призов, вымпелов, фотографий ветеранов труда, передовиков производства. В цехе имеются доходчивые, конкретные лозунги, призывы по экономии и береж-

ливости. Подобные уголки имеются в тракторном цехе, в энергомеханическом отделе.

В наглядной агитации лесокombината используются объемные буквы, древесностружечные, древесноволокнистые плиты, пластик, фотографии.

Действенная наглядная агитация на этих предприятиях способствует выполнению плановых заданий и социалистических обязательств. Так, коллектив трактороремонтного завода успешно выполнил планы десятой пятилетки. Трудящиеся лесокombината неоднократно занимали классные места во Всесоюзном социалистическом соревновании среди предприятий лесной и деревообрабатывающей промышленности. К сожалению, не везде еще вопросам наглядной агитации уделяется должное внимание.

В партийных организациях

«Сельхозхимии», лесочастьки, швейной фабрики «Восход», совхоза «Марьевский» можно встретить стенды, панно, оформленные серо, без должного вкуса, незаполненные. Доски показателей соцсоревнования, устаревшие лозунги, плакаты.

Если на центральных усадьбах во всех колхозах и совхозах порой даже излишний набор наглядных средств, то в отделении или бригаде иногда трудно найти «молнию» или «боевой листок».

В совхозах «Анжеро-Судженский», «Яйский» флаги трудовой славы ежемесячно поднимаются в честь работников животноводства, а вот для ударников на заготовке кормов иногда не хватает места, порой и внимания.

Наглядная агитация — боевое, испытанное оружие партии в борьбе за коммунистические идеалы. И чтобы она была в цель, необходимо постоянно искать новые формы, совершенствовать имеющиеся, использовать современные материалы.

И. МИХЕЕВ,

инструктор РК КПСС.

С ВЫСОКОЙ НАГРАДОЙ РОДИНЫ!

Президиум Верховного Совета СССР Указом от 26 июня с. г. за достигнутые успехи в выполнении заданий десятой пятилетки по развитию народного здравоохранения и медицинской науки наградили орденами и медалями СССР работ-

ников здравоохранения по Кемеровской области, среди них по Яйскому району: **ОРДЕНОМ «ЗНАК ПОЧЕТА»** Ибрагимову Светлану Игоревну — врача центральной районной больницы.

МЕДАЛЬЮ «ЗА ТРУДОВОЕ ОТЛИЧИЕ»

Смотрову Людмилу Николаевну — фельдшера Сергеевского медицинского пункта.

Ценное пособие

Издательство «Колос» недавно выпустило в свет новый справочник «Охрана труда при ремонте и обслуживании сельскохозяйственной техники». В новом пособии систематизированы официально действующие документы и материалы по охране труда и технике безопасности — правила, инструкции, нормы и другие

документы, которые помогут организовать учебу с молодыми механизаторами-ремонтниками, а также повысить знания по безопасным методам работы на ремонтных предприятиях Госкомсельхозтехники, в мастерских колхозов и совхозов, машиноиспытательных станциях.

А. ВАСИЛЕНКО, начальник отделения УПО УВД Кемеровского облисполкома.

Пятая трудовая Помогают старшим товарищам

С большой ответственностью отнеслись школьники совхоза «Марьевский» к заготовке кормов для общественного животноводства. В производственном лагере старшекласников с начала месяца началось горячее время — заготовка веточного корма. Школьники решили приложить максимум усилий для того, чтобы оказать посильную помощь совхозу. Созданы бригады, которые ежедневно работают на заготовке березовых веников. Ребята обсудили свои возможности и взяли обязательство: каждому ежедневно заготавливать 50 веников. Но сейчас эти задания они перевыполняют, заготавливая в день по 55—60 веников. Всю работу возглавляют и координируют преподаватели школы. Вклад школьников весомый — об этом уже можно судить и по их сегодняшним результатам.

Л. БУДЫКИНА, секретарь комсомольской организации совхоза «Марьевский».

На приз клуба «Кожаный мяч»

31 июля на стадионе лесокombината будет дан старт соревнованиям юных футболистов на приз клуба «Кожаный мяч».

Соревнования будут проводиться по трем возрастным группам (1966—1968, 1969—1971, 1972—1973 года рождения) среди команд, организованных по месту жительства из ребят одной или двух соседних улиц. Футбольные матчи пройдут на протяжении всего августа. Победитель определится по наибольшей сумме набранных очков. Лучших ждут награды. Что касается особенностей этих соревнований, то продолжительность игры для младшей группы — 40 минут, средней — 50 минут, для старшей — 60 минут. Тренером является представитель из ребят старшего возраста, проживающий по месту жительства команды. Желаем юным футболистам интересных матчей и победы!

ОРГКОМИТЕТ.

«Скорая» спешит на помощь

(Фоторепортаж)



Бывает иногда в нашей жизни и так: остаемся наедине со своим недугом, и надежда тогда только на людей в белых халатах. Первыми часто заступают дорогу беде работники «скорой помощи». Ответственно это и почетно — отводить боль от человека. От оперативности и своевременности наших действий часто зависит здоровье, а порой и жизнь... Почти три десятилетия стоят на страже здоровья жителей района работники скорой медицинской помо-

щи. 03 — этот номер набрали тысячи людей в самые трудные минуты. Почти с самого начала основания «скорой помощи» работают здесь опытные специалисты — Екатерина Фоминична Скоробрех, Галина Ивановна Иванова, шоферы Константин Тимофеевич Михальченко, Геннадий Захарович Беклибаев. Вообще, коллектив этот сложившийся годами, и, как правило, тот, кто пришел сюда однажды, остается навсегда. Что нужно для того, чтобы полюбить эту

нелегкую профессию? На этот вопрос, пожалуй, каждый ответит по-своему, но, как мне кажется, красной нитью, определяющим фактором выбора стало желание помочь больному, отвести от него беду. Для этого труженики этого небольшого коллектива не жалеют ни сил, ни времени. Это огромное счастье — делать самую мирную работу на земле: ежедневно стоять на страже здоровья.

Сейчас на помощь пришли машины, препараты. А буквально двадцать лет назад на вызовы приходилось выезжать на лошади, да и в арсенале лекарственных средств тоже было негусто. Сегодня в любую погоду, днем и ночью, в любом месте нашего района необходимая помощь может быть оказана вовремя и квалифицированно. Снискали уважение в коллективе фельдшера Ирина Ивановна Магнушевская, Руслана Викторовна Пушкарева, диспетчеры Лидия Андреевна Данилина и Полина Сысоевна Коломеец.

На дежурстве всегда готовы прийти на помощь две бригады. За сутки каждой в среднем приходится обслуживать до пятнадцати вызовов.

В этот день, когда я знакомился с медицинскими работниками, несшими дежурство, нас прервал телефонный звонок — срочный вызов. И вот уже фельдшер Борис Иванович Котов и шофер Геннадий Захарович Беклибаев записывают адрес, принятый диспетче-

ром Екатериной Фоминичной Скоробрех. Еще несколько мгновений (объектив моего фотоаппарата едва успевает фиксировать некоторые моменты из обычной рабочей жизни медиков) — и вот уже «скорая» спешит на помощь.

В который раз отойдет беда, встретившись с исцелителями в белых халатах. Для многих больных этот цвет стал символом надежды и спасения.

На снимке: диспетчер Екатерина Фоминична Скоробрех принимает вызов; на помощь спешит фельдшер Борис Иванович Котов; шофер «скорой помощи» Геннадий Захарович Беклибаев.

Текст и фото В. Язовского.



Идет зеленая жатва

Тактика — использовать резервы

Гордню землю часто считают подвластной лишь человеку. Но еще очень часто в Сибири выигрыш остается за природой... Вот и нынче то беспощадно палит землю, то совсем некстати заливают ее. В трудный час кормозаготовители стараются противопоставить капризам природы организованность. Но все ли резервы они используют на пути к обеспечению общественного животноводства кормами?

Какую цель преследуют сегодня в селах района? Увеличить производство молока, мяса на основе прочной кормовой базы. И очень важно понять, что альтернативы здесь нет. Никакие капризы природы, никакие другие объективные причины братья во внимание не будут, когда на очередном партийном съезде придется отчитываться за выполнение решений партии. То есть, все сегодня на кормовом поле района должно быть так, как на фронте...

Читатель может усомниться, но именно в ту минуту, когда пишется эта строка, я вижу как в редакционном дворе какой-то мужик старательно укладывает в мешок лопухи и репейник. Ему это надо. И району нужны корма. Ровно столько—сколько надо... Ни толикой меньше!

А сказано это все к тому, что, если не уродились многолетние травы, придется подобно тому мужику заучивать рукава и рвать репейник и лопухи, косить в неудобных местах.

От Николая Сергеевича Евушенко, директора совхоза «Первомайский», мне довелось услышать примерно следующее: «План по заготовке сена можем недовыполнить». Видимо, у руководителя есть основания делать такие прогнозы. Ставка на традиционную тимофеевку не удалась. Если раньше гектар этой культуры давал по 2 тонны сена, то нынче—5—6 центнеров. Тактикой первомайцев теперь стало использование имеющихся резервов. Совхоз вне плана ведет приготовление витаминных гранул, организован посев однолетних трав, которые предполагается иметь всего 600 гектаров. А это уже солидный резерв... Но и его может оказаться мало, если не использовать другие. Сам директор, к слову сказать, далеко не сторонний наблюдатель в этой важнейшей кампании. Он находит время для участия в массовых субботниках по заготовке кормов. Но есть в Кайле и наблюдатели. Это—15 работников школы, два—медпункта, 4—

дорожного участка, 7—госстраха, 2 связиста, 1 работник производственного управления бытового обслуживания. Видимо, если поискать, в каждом селе найдутся так называемые неорганизованные люди. Задача сельских Советов — сделать так, чтобы и они внесли свой вклад в зеленую жатву...

Как известно, на селе немало сейчас и горожан. Большинство организаций, понимая важность дела, добросовестно, оперативно выполняют свои объемные задания. Но известны, к сожалению, и такие случаи, когда в погожий день горожане соревнуются на поле в распитии спиртных напитков. Так было в коллективе шахты «Анжерская». Отряд по заготовке кормов слишком долго обеспечивался граблями. 30 человек в течение четырех дней накосили сена лишь 8 тонн. Хотелось бы, чтобы в таких случаях руководители совхоза «Первомайский» оперативно информировали партийные комитеты предприятий.

В совхозе правильно подошли к организации личных покосов граждан. На сходе определились так: каждый должен заготовить по тонне сена для совхоза. Но почему-то частники еще чего-то выжидают, хотя трав предостаточно. От центральной усадьбы до так

называемых «милиейских» покосов километров на десять простираются богатейшие кормовые массивы из естественных трав. Но там еще и следа не увидишь от литовок.

Что касается работы внутри хозяйства, то и здесь не все резервы использованы. В полсилы работают суровские и данковские механизированные звенья. Причина—не хватает колесных тракторов. 5 таких тракторов стоят неисправными.

Теперь уже можно только сожалеть о том, что под многолетние культуры было внесено мизерное количество туков. Нельзя нормальным считать и то, что в структуре кормовых полей небольшое количество площадей занимает люцерна. Между тем, эта культура традиционно дает на первомайских полях неплохие урожаи. Во всяком случае, нынче от нее несравнимо больше пользы, нежели от тимофеевки...

Оставляю желать лучшего качество витаминного корма.

Партийный, рабочий комитеты хозяйства не придают должного значения мерам морального стимулирования, наглядной агитации на витаминной фабрике, полевых станах. А ведь это очень важно вовремя заметить хорошее, выпустить «молнию» в честь передовика на заготовке кормов, поднять флаг трудовой славы. Тем более, что примеры хорошей работы в хозяйстве предостаточно. Их, конечно, не могут затмить недостатки в работе...

С. МОСИН.

На темы морали

Этого могло и не случиться

Общественная безопасность и здоровье населения охраняются государством, и одной из задач уголовного законодательства является охрана названных социальных благ.

Одним из преступлений против общественной безопасности является: незаконное ношение, хранение, приобретение, изготовление или сбыт оружия, боевых припасов или взрывчатых веществ, которые предусмотрены ст. 218 Уголовного Кодекса РСФСР.

Разрешение на пользование огнестрельным оружием, боеприпасами и взрывчатыми веществами выдается органами милиции, и одновременно на них возложена обязанность наблюдать за порядком хранения этого оружия, соблюдением правил предосторожности при использовании и хранении оружия, боеприпасов или взрывчатых веществ.

Своевременное выявление незаконного владения оружием, хранения взрывчатых веществ и боеприпасов является средством предупреждения других тяжких преступлений. За незаконное хранение, приобретение и изготовление или сбыт огнестрельного оружия, боевых припасов или взрывчатых веществ без соответствующего разрешения установлена уголовная ответственность, и лица, виновные в совершении данного преступления, привлекаются к лишению свободы на срок до 5 лет.

Ношение, изготовление или сбыт кинжалов, финских ножей или любого холодного оружия без соответствующего разрешения также является преступлением, и виновные лица несут наказание — лишение свободы на срок до 2 лет или исправительные работы на срок до 1 года.

Ношение оружия предполагает держание оружия при себе, в помещении, вне дома, в общественных местах, поездах и т. п.

Хранение означает фактическое обладание оружием, боеприпасами или взрывчатыми веществами. Оно может осуществляться в специальных приспособленных для этого укрытиях, помещениях или в обычных бытовых условиях.

Приобретение означает покупку оружия, взрывчатых веществ или боеприпасов, обмен на те или иные предметы, получение в подарок и т. п.

Изготовление оружия, боевых припасов или взрывчатых веществ представляет собой конструирование и создание оружия или боеприпасов заново, переделку тех или иных предметов и изготовление из них оружия.

Изготовление обреза из охотничьих ружей, в том числе и гладкоствольных, если в результате этого утрачиваются свойства охотничьего ружья, а также их ношение, хранение, приобретение и сбыт образуют распространение преступления.

Некоторая категория

граждан не желает уважать права и законные интересы других лиц и не хочет исполнять установленные законом правила поведения, что приводит к нежелательным последствиям, к совершению преступления.

Так, житель села Улановки Череповский Александр осенью 1980 года на берегу реки Яи во время рыбалки нашел пистолет конструкции Коровина. Найденный пистолет в органы милиции не сдал: вещь хорошая, как же с ней расстаться. Не имея к пистолету соответствующего калибра патронов, но обладая слесарными навыками, он переделал пистолет под малокалиберные патроны и до апреля 1981 года хранил у себя дома.

Обладая такой вещью, которая не у каждого человека имеется, как не похвалиться своему близкому другу. Череповский показал пистолет жителю Улановки Королеву Анатолию, который затем временно взял данный пистолет поносить, а 16 апреля 1981 года у Королева пистолет был обнаружен и изъят. Череповский своими действиями допустил хранение, изготовление, ношение огнестрельного оружия. За неуважение закона оба, Череповский и Королев, привлечены к уголовной ответственности.

Житель села Ольговки Астафьев Николай приобрел себе обрез из одноствольного охотничьего ружья и стал хранить его у себя дома. 10 июня 1981 года Астафьев с другом Мироновым поехали в село Марьевку. Имея такую вещь, из которой хоть кого можно напугать, как же не взять с собой на всякий случай? И Астафьев взял обрез с собой в село Марьевку, где, будучи в нетрезвом состоянии, на улице стал бесцельно стрелять. За приобретение, хранение и ношение обреза, как огнестрельного оружия, Астафьев привлекается к уголовной ответственности.

Житель р. п. Яи Белякин Анатолий в мае 1981 года на берегу реки Яи нашел два пакета взрывчатых веществ и детонатор. Найденные предметы в органы милиции не сдал, а принес к себе домой и стал хранить у себя, рассуждая: дома в хозяйстве пригодятся на всякий случай. 18 июня 1981 года у Белякина взрывчатое вещество было изъято, а за хранение взрывчатых веществ он привлечен к уголовной ответственности.

А этих последствий у Череповского, Королева, Астафьева и Белякина могло и не быть, если бы они выполняли и уважали права и законы.

В примечании к статье 218 УК РСФСР говорится, что лицо, добровольно сдавшее огнестрельное оружие, боеприпасы или взрывчатое вещество, хранившиеся у него без соответствующего разрешения, освобождается от уголовной ответственности.

А. ДОЛЖЕНКОВ,
старший следователь

Яйского РОВД.

Правофланговые пятилетки



Нина Андреевна Жданова цепочку в работе своего цеха. Путь от простого работника в работе, но и знает всю технологическую

цепочку в работе своего цеха. Путь от простого работника в работе, но и знает всю технологическую

За годы работы Нина Андреевна стала мастером не только в прямом смысле этого слова. Ее дела слу-

жат примером для других. Опытным, знаниями ветеран труда, не скупясь, делится с молодыми работниками. Многих она обучила за годы работы. В своей наставнической работе коммунист Н. А. Жданова руководствуется принципом: умеешь сам—научи другого. Свидетельством того большого уважения, которым пользуется в коллективе эта труженица, является то, что «школа» Нины Андреевны Ждановой высоко здесь ценится. Многие из начинающих стремятся научиться работать у такого мастера, как Нина Андреевна. Сейчас она обучает Наталью Овсянникову.

На снимке: коммунист Н. А. Жданова (слева) со своей ученицей Н. Овсянниковой.

Фото А. Арышева.

Советы врача

Берегитесь ожогов

Ожоги—это повреждение кожных тканей, вызываемое действием высокой температуры и некоторых химических веществ. В настоящее время ожоги составляют 6 процентов от всех травм мирного времени, которые могут вызвать тяжелые заболевания, приводящие к длительной утрате трудоспособности.

Первая помощь при ожогах состоит в том, что нужно удалить тлеющую, об-

ревшую или пропитанную химическими веществами одежду. Если имеются только покраснение и болезненность пострадавшего участка кожи, достаточно смочить обожженное место спиртом, слабым раствором марганцовки. При ожогах с образованием пузырей не следует очищать поврежденную поверхность или удалять пузыри, смазывать вазелином или жиром. Нужно просто наложить сухую, сте-

рильную повязку. При ожогах кислотами и щелочами необходимо тщательно промыть поврежденный участок кожи водой и наложить повязку, смоченную 2-процентным раствором соды (при кислотных ожогах), и смоченную 1-процентным раствором лимонной или уксусной кислоты (при щелочных ожогах). Может и наряду с ожогами возникнуть отравление человека угарным

газом. В этом случае нужно произвести искусственное дыхание методом «рот в рот». Большинство ожогов связано с небрежным отношением к огню, к легко воспламеняющимся предметам, электроприборам. В быту часто происходят ожоги у детей, поэтому особенно важное значение имеет бдительный контроль старших за маленькими детьми.

Сейчас, в летнее сухое время, нужно быть особенно внимательными.

Н. ХОРКИНА,
заведующая аптекой № 51.

ПОЛЬЗУЙТЕСЬ УСЛУГАМИ СБЕРЕГАТЕЛЬНЫХ КАСС!

Уважаемые товарищи!

С 1 мая до 1 декабря 1981 года проходит общественный смотр работы сберегательных касс Кемеровской области.

Свои замечания и предложения о работе сберегательных касс Вы можете направить по адресу: 650099, г. Кемерово, улица Дзержинского, дом 27, областному управлению Гострудсберкасс в комиссию по проведению смотра или в любую сберегательную кассу по месту жительства.

Пользуйтесь услугами сберегательных касс!

Государственные трудовые сберегательные кассы принимают вклады до востребования, выигрышные, условные, срочные, на текущие счета и на единую сберегательную книжку;

выдают вклады по первому требованию вкладчика; переводят вклады по поручению вкладчика из одной сберегательной кассы в другую;

выплачивают вкладчикам доход два и три процента в год в зависимости от

вида вклада и срока его хранения; продают и покупают облигации Государственного 3-процентного внутреннего выигрышного займа;

продают билеты денежно-вещевой лотереи; выплачивают выигрыши по займам и лотереям;

выдают и оплачивают аккредитивы; выдают расчетные чеки, предназначенные для уплаты за покупаемые любые промышленные товары стоимостью 200 и выше рублей;

производят безналичные расчеты по поручениям вкладчиков, а также совершают другие операции.

Сохранность денежных сумм и ценностей, вверяемых сберегательным кассам, гарантируется правительством СССР.

Приглашаем Вас посетить сберегательную кассу и быть ее активным вкладчиком.

Обеспечить развитие сберегательного дела, совершенствовать формы обслуживания населения сберегательными кассами, предусмотреть более полное их оснащение вычислительной техникой и необходимым оборудованием.

(«Основные направления экономического и социального развития страны на 1981—1985 годы и на период до 1990 года»).

Государственный 3-процентный заем

является удобной и выгодной формой хранения денежных сбережений.

Облигации 3-процентного займа свободно продаются и покупаются всеми сберегательными кассами.

Доход по займу выплачивается держателями облигаций в виде выигрышей, которые разыгрываются в проводимых 8 тиражах в год: 15 февраля, 30 марта, 15 мая, 30 июня, 15 августа, 30 сентября, 15 ноября и 30 декабря.

Выигрыши по займу установлены в размере 5000, 2500, 1000, 500, 100 и 40 рублей на облигацию двадцатирублевого достоинства,

включая нарицательную стоимость облигаций. По облигации достоинством в 10 рублей выплачивается половина выигрыша.

Выгоднее всего покупать облигации в первые 15 дней после тиража, когда курсовая стоимость облигаций самая низкая,—облигации в 20 рублей стоят 20 руб. 10 коп.; во вторые —20 руб. 30 коп. и в третьи 15 дней—20 руб.50 коп., десятирублевые облигации в каждый из указанных периодов продаются по цене, составляющей половину цены, установленной для облигаций двадцатирублевого достоинства.

Все сберегательные кассы (кроме агентств) осуществляют прием облигаций 3-процентного и других государственных займов от населения в Советский фонд мира.

Товарищи, приобретайте облигации 3-процентного государственного займа. Ведь вероятность выигрыша по облигациям займа возрастает с каждым тиражом, поскольку количество выигрышей, разыгрываемых в тиражах, на один разряд остается неизменным до конца срока займа, а выигравшие облигации погашаются при выплате выигрышей и в дальнейших ти-

Выбирайте, какой вклад лучше

Вклады до востребования принимаются на неограниченный срок, их можно в любое время пополнить и получить по частям или полностью. Сберегательные кассы выплачивают по ним доход—два процента годовых.

Срочные вклады принимаются не менее чем на шесть месяцев. Выплачивается три процента годовых.

Выигрышные вклады—по ним доход выплачивается в виде выигрышей. Тиражи—два раз в год, в апреле и в октябре. На 1000 счетов приходится 25 выигрышей (один—в размере 200 проц., два—по 100 проц., два—по 50 проц. и двадцать—по 25 проц. среднего остатка вклада за истекшее полугодие).

Условные вклады предусматривают определенные условия для получения их вкладчиками. Например, вклад выдается после окончания учебного заведения, достижения совершеннолетия и т. д.

Вклады на текущий счет—ими вкладчик может распорядиться, не заходя в сберкассу. Достаточно написать чек, и деньги будут выплачены тому, чье имя в нем указано. По вкладам на текущий счет и условным выплачивается доход в размере двух процентов годовых.

Советское государство гарантирует тайну вкладов, их сохранность и выдачу по первому требованию вкладчика.

Безналичная форма накопления сбережений

Для внесения вкладов не обязательно лично посещать сберегательные кассы. Безналичным путем на счет по вкладу перечисляются суммы заработной платы рабочих и служащих, денежные доходы колхозников, единовременное вознаграждение за выслугу лет, выплачиваемое рабочим и служащим отдельных профессий, пенсии, выдаваемые через госбанк и органами социального обеспечения, суммы по договорам страхования жизни в связи с окончанием срока их действия и др.

Для этого рабочий и служащий, колхозник должен подать письменное заявление в бухгалтерию предприятия, учреждения, организации или колхоза, где он работает, а пенсионер— в отдел социального обеспечения. В заявлении необходимо указать номер сберегательной кассы и номер лицевого счета по вкладу, на который должны перечисляться денежные суммы. Если же в сберегательной кассе у вас не открыт счет, то в заявлении надо вместо номера счета написать «новый».

Безналичным путем можно зачислять во вклады суммы на сданный счет, молоко, картофель и другие сельскохозяйственные продукты.

Сберкассы по первому требованию вкладчиков выдают полную сумму или часть ее.

Экономьте время! Пользуйтесь безналичным расчетом сберегательных касс.

Расчетный чек

РАСЧЕТНЫЙ ЧЕК Государственной сберкассы СССР—удобная для населения форма расчетов за приобретаемые промышленные товары в государственной и кооперативной торговле стоимостью в 200 рублей и выше. Владелец чека освобождается от необходимости иметь при себе наличные деньги для покупки товара.

РАСЧЕТНЫЙ ЧЕК—это именной денежный документ. Он выдается на сумму, которая списывается со счета по вкладу в сберкассе или вносится наличными деньгами.

В нашем районе расчетные чеки выдают сберегательные кассы I разряда: 0,1 (при узле связи), 0,46 (ул. Тракторная), центральная сберегательная касса, находящаяся при отделении Госбанка. За полугодие этими сберкассами выдано чеков на сумму 540 тысяч рублей.

РАСЧЕТНЫЙ ЧЕК может быть предъявлен в магазин любого района страны, независимо от места его выдачи. Он действителен в течение двух месяцев, не считая дня его приобретения.

Неиспользованный РАСЧЕТНЫЙ ЧЕК должен быть предъявлен в центральную сберегательную кассу по месту выдачи для зачисления суммы во вклад или выплаты наличных денег.

ПОЛЬЗУЙТЕСЬ РАСЧЕТНЫМИ ЧЕКАМИ ГОСТРУДСБЕРКАСС СССР

Безналичные расчеты

Ежемесячно Вы обращаетесь в сберегательную кассу, чтобы уплатить за квартиру, электроэнергию, газ, телефон, за детский сад, ясли, обучение детей в музыкальных школах и т. д.

Одним из видов услуг, предоставляемых сберегательными кассами вкладчикам, являются безналичные расчеты. Пользуясь ими, можно экономить свое время и, не посещая сберегательной кассы, производить указанные платежи.

По вашему поручению сберегательная касса будет перечислять с Вашего лицевого счета по вкладу до востребования в обуслов-

ленные Вами сроки платежи в пользу любой организации на протяжении квартала, года или впрямь до отмены этого поручения.

Сберегательной кассе можно дать поручение и на перечисление какого-либо платежа в разовом порядке. Такое поручение можно также переслать по почте.

Бланки для оформления длительных и разовых поручений по безналичным расчетам вкладчик может получить в любой сберегательной кассе.

Экономьте свое время. Пользуйтесь безналичными расчетами!

Цифры и факты

В 1976 году в 16 сберегательных кассах 12030 вкладчиков хранили свои сбережения.

Средний размер вклада—696 руб. Сумма вклада в среднем на душу населения составляла 304,5 рубля.

Остаток вкладов по району составлял 8374618 рублей.

К концу десятой пятилетки количество вкладчиков

увеличилось на 3378 человек. Средний размер вклада составляет 875 рублей, т.е. увеличился на 179 рублей.

Сумма вкладов в среднем на душу населения составляет 496 рублей.

В 1980 году выплачено и начислено вкладчикам 274 тысячи рублей доходов в виде процентов.

Редактор

Г. А. ЛУКЬЯНОВ.

Яйскому лесопильно-клепочному заводу требуются: начальник производства, заместитель старшего бухгалтера, инженер ОТК, механик автопарка, учетчики

древесины, пилоточки, кочегары паровых котлов, стропальщики, станочники, транспортные рабочие.

АДМИНИСТРАЦИЯ.

НАШ АДРЕС:

652100, р. п. Яя, ул. Советская, 8.
ТЕЛЕФОНЫ: редактора—2-11-44; зам. редактора—2-12-35; секретаря — 2-18-83; сельхозотдела — 2-19-07; отдела промышленности — 2-15-67; отдела культуры и писем — 2-15-43; отдела комсомольской жизни — 2-18-24; зав. типографией — 2-14-07; бухгалтерии — 2-19-51.

ПИШИТЕ, ЗАХОДИТЕ, ЗВОНИТЕ

Газета выходит три раза в неделю: во вторник, четверг, субботу.

НАД ПОЛИГРАФИЧЕСКИМ ОФОРМЛЕНИЕМ РАБОТАЛИ: наборщик Г. Ф. Стрелетова, верстальщик М. И. Дулава, корректор В. П. Янова, печатники Т. А. Белозер, Н. В. Озерова.

Яйская районная типография Анжеро-Судженского полиграфического объединения управления издательств, полиграфии и книжной торговли Кемеровского облисполкома.

Индекс 51954
Объем 1 п. л.

Высокая печать.

Тираж 5421 экз.
Заказ 2109

ГОСУДАРСТВЕННЫЕ СБЕРЕГАТЕЛЬНЫЕ КАССЫ СССР ПРЕДОСТАВЛЯЮТ НАСЕЛЕНИЮ ВОЗМОЖНОСТЬ НАДЕЖНОГО ХРАНЕНИЯ ДЕНЕЖНЫХ СРЕДСТВ, СОДЕЙСТВУЮТ НАКОПЛЕНИЮ ДЕНЕЖНЫХ СБЕРЕЖЕНИЙ И ИСПОЛЬЗОВАНИЮ ИХ В ИНТЕРЕСАХ РАЗВИТИЯ НАРОДНОГО ХОЗЯЙСТВА СССР.